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In ENOTHTA

1. PIZEX MH-I'PAMMIKQN EZEIXQYXEQN

KAaowo npobAnpa tov otonyeiobov pabnpankov etval 1) eUpecn plag Turng g
1£1010G, OOtE yla pa cuvaptnor f (z), = € (a,b) va woyvet:

flp)=0

H pBaowkn Swubikaoia yla v evpeon pilov pn-ypappikov e§l00oemv eival 1
Snmovpyia puag avadpopikrg oxéorng. H Swubikaocia avtr) Sa akodoudnBel kal
otnVv eUpect) POV YPAPHIKGOV Kal UI-yeappiKev cuctnpateov, dlld Kal otnv
apiBunukrn) emAvorn Suudpopkev efloncemv. Enopéveg, os kabe pgbodo mou Sa
avamruioupe, otox0g pag eival n eVpeot) avadpopKov OXECEQV )¢ HOPPIS

Ipnel =0 {Iﬂ}

nou da Sivel ma akodoubia Tipov g, i, ..., Tk, ... Kdl OT0 0p10 K — 00 va
&iver tn) pida g e€lowong (1.1).



1.1 MEOOAOZ AIXOTOMHZzH2
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1.1 MEOOAOZ AIXOTOMHZzH2

'Eowe ot pa pila Bploketat oto Sidotnpa [ag, bg), tote fag) - f(bo) < 0. Av
to = (ag + bp)/2. tote:

o () eite f(po)- flan) <0
o (IDeite f(po) - f(bo) <O
o () eite f(pg) =10 .

Av woyvel n (III), tote £xe1l vmmodoyioBel 1) pida Kal otapata n Sudikaoia, alAuog
opie véo Siaotnpa
[1to, bo]  av (1)
lay, b] =
a0, o] av (1)



KPITIKH

Avo orotxeia kavouv v pefodo eAaylota eAKUoTIKD

e H apyn cuykhion
e Emxkiviuvn, étav uniapyouv acuveyeleg

ZPAAMA

Qg opdApa opiloupe v © andotaoy” &, = |p — T, | g TPrg Z, ano 1 pida
p e eélomong. Na ) pébobo Siyotopnorng 10 opdipa eival PIKPOTEPO ATIO TO
1o tou Sraotpatog oto omoio nepikAeietal 1) pila

Ze kaBe Pprpa 10 opdApa PEGVETAL OT0 P00 TOU TIPOTYOUHEVOU

£ . En . En—1 . . ﬂ
”"‘1_2_92_ T 9n




1.2 MEOOAOz IPAMMIKHZ NAPEMBOAH2




1.2 MEOOAOz IPAMMIKHZ NAPEMBOAH2

Zinpietar otnv £&g Aoyikr): Av oto Sidotpa [z, 2] vniapyet pia pida g
flz), énhadn f(xq) - flza) < 0, w61 @épve v evbeia mou Higpyetal anod ta
onpeia (21, f(21)) kar (22, f(22)) pe ficwon:

f(zy) — [ (z2)

r1 — Ta

y(z)=f(z1) +

(z—xq)

n onoia tepvel ov afova 1 éote oto onpeio rz mouv uvnoloyiletal amo v
IIapaKATe OYECT):

ra f(x1) — 21 f(22)

flz1) = f(z2)

i)
flz2) — flz1)

_T.3 =

:TE

(2o — 1)



ANAAPOMIKH EXEZH

H oyéon (1.12) pe katdAAndovug Seikteg eival ) {nrovpevn avadpopikn oxeorn:
.f (Iﬂ+1}

{In+l} o f{Iﬂ}

AnAabn av SoBouv 6U0 apYIKEC TIPEG Ty KAl Tp41 HUE TV MAPUATIAVE TXECT)
JTOPOUIE Va UTIOAOYICOUNE J1a VEA TIJT) Ty TIOU BPIOKETAl TIATCIECTEPA OT)
pida p NG \I-YPARPIKIG eSioaoT.

ITnyo = Tp+1 — f {'T'n+1 — Tn} -

H néBobog g ypappikng mapepboArng :
e Zuykdivel tayutepa amo ) peBobo diyotounorng

e Aev elval unoypem@TiKo 1] pila va ecokAsietal petady tov 6U0 apy1Kav TGV,



ZYTKAIZH

‘Eow £ n akpbrig pila g eticworng. Av Seapricoupe ot £, = | — | elvar 10
opalpa otnv evpeorn) g pidag g f(z) = 0 yua ¢ = x,,, 01e 1 péBodog g
ypappkng napepbolng cuykdivel pe Baon ) oyéor)



1.3 MEOOAOZ MULLER

H pneBodog Muller amoteAei enexktaorn g peBodou ¢ ypappikng napspBoAng
KAl avtl va Tpoosyyidel Ty ouvaptnor) Je eubeia tnv mpooeyyiiel pe ntapatosin.

Av 80800V Tpelg ApXIKES TINES Xi—2, Ti—1, i, UTTOBETOUnE ot ) f(x) mpoosy-
yiletat ané éva 2o0-fabupio moduavupo P(z) tou omoiou sukola unoloyiloups
11§ pideg. Ta TI¢ TPEIg apXIKEG TIEG TOU ; AapBdavoulie Tpelg £§1000Ig NG 1op-
Pr§ :

f(z:) ~ P(z;) = Aaz? + Bx; + T

aro TI§ Oroieg UTOAOYI{OUNE TOUG 3 OUVIEAEOTEG TOU TP@VUHOU HEOM TGOV OXE-
OSGV

qP (z;) —q(1+q) P (zi—1) + ¢°P (z;_5)
(2 +1) P (z;) — (1 +q)° P (zi—1) + ¢*P (zi—2)
(1+q) P (x;)

A
B
r

OITOU
£y — Ti—1

q — el el )
Ti—1 — Ti—2

Omote 1 eMOPEVI] TIPOOEYYIOTIKY) TN Zi4+1 Pploketal o¢ n pila ¢ mapaboldrng
Ar* + Bz +T =0.



ANAAPOMIKH ZXEZH

H napakate oxeon prnopet va xprnotpornowBel avadpopika yua v eUpeot) g

pidag
or

B+ VB? — 4AI"
To onpeio Tou MapovopaoT] EMAEYETAL OUTWS WOTE VA YIVETAL TO KAAOUA PIKPO-
TEPO ATTOAUT®G.

Litl = L§ — (x; —xi1)

ZPAAMA

Amodewkvuetal ot to opalpa tng pebodou eivat:

1.84

n

Ent+1 = ke
OnAadn n ouykAion sival onpavuka kadutepn amo T pebodo g YPAPRPIKIG
rnapepboAng.

KPITIKH

Ta mAsovektpata g pebodou evat:

e ZUYKAlvEl TaXUTATa
e Mrmopel va ¥pnowornoinBel kKat yla v eupeor pyadikov piiov.



1.4 MEOOAOZ x=g(x)
Enonevag, mpoontaBoupe va Ppoupis pa oxeon g Hop@png

In41 =4 (:rﬂ)

OUT®G WOTE

lim =, =p.

20ykAwon otav |g’(x)|<1




AnokAwon otav |g’(x)|>1

LPAAMA



ITAPAAEITMA

Na spappoodsci n usdobog yra mv stpeon piag pilac mc efiowonc f(xz) = z+In(x)
oto Graotnua (0.1, 1].

Aorxipalovus dragopsg ypageg tne e€lowonc :

o Iny1 = —In(z,)
afia g (z) = !H > 1 oto Graompua (0.1, 1] onéte bev ovyxiive.
e Tpyl = e '
onote |y (z)| = e < e %! = 0.9 < 1 dpa ovyxdiver
o Ma ajjin ypagn sivarn efjc:x = (z +e %) /2
onote |g'(x)| = %|1 —e F| < % 1 —e '] =0.316 dpa ovyxiver
o = Tt E‘;E_I onote |g' ()| = %|1—QE_I < %|1—25_1| = 0.03 apa ovyxdiver.
Ipopavac 9a smiclovus tn tefleutaia ypagn xatr n (nrovpsvn avadpoukn
oxeon 9a sivai:




1.4.1 BeAtiwon Aitken

‘Otav 1 ouykAon plag pebodou sival ypappik), oneg oty rnponyovpevn pebo-

60, omou sixape e,+1 = ¢ (p)en. 1e, yla n — oo, 1 péBodog sivat Suvatdv va

emeKTabel, yla va smtuyoupns akpiBeotepo amotéAsopna Xepic smmAov Ipageig.
To opdApa petd amnod n epapuoyeg NG OXEonS Tt = ¢ (2, ) sivat:

p—Tn+1~ g (p)(p—2n)
Kal peta amo n + 1 epappoyég sivat:

£ — Xn+ ~ g () }) n+1 .
OTIOTE D1aApP@VIAS KATA HNEAN PplokoUupEe ot

p—tny1 _ 9 (p)p—xn)
P — Tnt2 g (P)( T "I’ﬂ—I—l)




Kal Auvoviag g mpog p Pplokoups:

2
(ﬂ:ﬂ. - I‘n—l)

P=In —
Lp — 2:‘6?1—1 T Tp—2

H peBobog auty eival yvaotr) og Befltioon tou Aitlcen.



1.5 MEOOAOZ NEWTON-RAPHSON




- ©a dnuIoUpYNOOUNE TNV avadpouikn oxeon TnG peBddou Newton — Raphson pe auoTn-
po Tporo. Av urntobBsooups o011 o, 41 eival n akpiBrg Avorn) tng elowong kat pia
TIAT) &'y, PPLOKETAL OXETIKA KOVIA OV 4] KAl E0T® Tpt] = Ty + Ep. TOTE:

2
F @) = f (@n+20) = F (@) +2nf (@) + 2 F" @) + -

AAAG, eneldn) vroBoape OTL ) &, 4 eival pida g f (). Sa wyvet f (2,41) =0,
KOl £TI01 avayopaoTe Ot OXEoT)

0= f (mn} T Enf! ('I'Tl)

6nAabn
e f(zn)
h f'(zn)
OTTOTE KATAAT)YOUHE OtV avadpopikn oxeorn):

Lptl = Ly —

f(xn)



YIIOAOTIZMOZ ZPAAMATOZ

Eote £ 1 pida g sliowong f () =0. Tote 2, = £+ 6, KAl Ty = & + E521.
OTTOTE :

L fE4e) L O+l O+ 1207
e TS e e, T AGEEYAG
Ensibr) opeg f(£) = 0 xat
1 G

L+ef"(9)/ 1€ f(€)

KATAANYOUE OTr) OXEOT)
SN G
= — gff (‘S) T
Onwg napatnpeite, 1 ouykAon g peBodou eival * terpayevikn)’, dniadr) ka-
AUteprn amno kaBes aldn pebodo rou ¥pnotponotjoaps wg twpd.

e 'Exet tayvtatn ouykAion
e Arnattel yvoor) ¢ 11¢ napayeyou g ouvaptnong



1.5.1 Acsutepng taing Newton-Raphson (Halley)

2f (xn) f' (2n)

Tpy1 = In

212 (z) — [ (2n) f(2n)

LYT'KAIZH

o 1f”’(£)1(f”{£))"“’ 3
o 6 f1(§) 4\ f (€ "



1.5.2 IToAAanA£g pileg

f(z) = (z—p)"q(z)
OTIOU M £ival 1] moAAarmAotnta mg pidag p
Enopéves, f'(z) = (z—p)™ ! [mg(z) + (z — p)d'(z)]
apa ot f(xz) xar f'(xz) pndevidovial ouyyxpoveg yia = p
omote o Aoyog f(x)/f'(x) Sa vmodoyiletar pe peydlo opaipa

IMa va &enepaobei to poBAnpa dnpuioupyoups pla véa ouvaptnorn
sy = L@ @ @
| f'(x)  mq(z)+ (z— p)d'(z)

N oroia £xe1 ) p g pida pe moAdardomta m =
eitvat:

1 kat n avabpopikrn oxéon

f(-rn) }H(ﬂ:i’l)
[fr(xnj]z — f(@n) f"(zn)

Lpt+1 = Tn —



1.6 2Y2THMATA MH-TPAMMIKQN EzZIZQ2EQN

Eva apadesiypa ovotnuatog pun-ypappikev s€lonosov ivat 1o €616, 'Eote
Ovo ouvaptoe :

flz,y) =€ =3y —1

glz,y) =2° +y° —4

Zntoupe ta mbava onpeia yia td ornoia t[autoXpoveg IKAVOITOoUVIaL 01 OXE0EIg

f(z,y)=0
g(xz,y)=0



Os

=1



1.6.1 H M£60obdog Newton

LYZTHMATA AYO EEIZQZEQN

Eotw 1o ovotnpa

flz,y)=0
g(z,y)=0
ﬂvﬂn[ﬁgggutﬂg as .:jg_[p(j TE_}T]DI' ‘II"Ler[-J arto 189 }sljﬁl‘]. BpiﬁKDU]_lE:
~ of af
0= f($ﬂ+11 yn—l—l) — f(-f'n + EnsUn ~+ 511) f(fﬂn yn) + £ ':“.I"Ld + 51rld_y
~ dg dg
0= g($ﬂ+1: yﬂ.—|-1) — g(I'n T EpsyYn T 5?1) — g(lﬂ yn) + En T ‘5
dr = "oy
f- Gy — g - fy
Lpn+1 = Ln —
fm "Gy — Oz - fy
q- f:c _ f " Ux
Un+1 = Yn —

f:::'gy_g:c'fy

OTIOU £X0UNE Xprotporoost o oupboliopo f, = df /0.



1.6.2 M:Bobog tonou © = g(x)

‘Eote 10 ovotpa teov N e§lonosav

fi(o1,22,.,2n) = 0

fn (1,20, s2y) =0
Eav eivatl duvatov 1o ovotnpa va ypadet ot popdr):

1 = Fi(z1,29,...,2xn)

zy = Fy (21,22,...,2x)

TOTE UIMOPOUNE va epappoocoupe v pebodoloyia mou avamtuxbnke yua ) pe-
9060 = = g(x).



KPITHPIO EYTKAIZHZ

of1

5;1?1

Ofn
Ox 1

_|_

_|_

df1

Ozy

IfN
Ox 2

_|_

_|_

dfi

(")I-N

Ofn

Ox N

<1

<1



ITAPAAEIT'MA

Eotrw to ovotnua

To ovotnua punopsl va ypa@el otn Hopon

4+ y? =4
e’ — 3y =1

Tp+1 = —/4 — yﬁ
1

In uébooog
n 0 1 2 3 4 5

-1 -2 -1.9884 |-1.9791 |[-1.9792 |-1.9793
Iy 0 -0.2107 |-0.2882 |-0.2877 |-0.2873 |-0.2873
2n uébooog
n 0 1 2 3
- -1 -2 -1.9791 |-1.9793
Yy 0 -0.2882 |-0.2873 |-0.2873




1.7 A ZKHZEIZ

o1

. YroAoyiote 10 onpeio 10png 0V KAUIMUA®Y §y = €

. Na Bpebei n pida g Clowong ¢* — sin(x) = 0 (p = —3.183063012). Av

10 apX1Ko draotnua eivat [-4, -3], mooeg epappoyeg tng pebodou dixotoun-
ONg AralTouvtdl, yld vad ermrtuXoupe akpibela teooapmv SeraAdIKOV Pripiov
(6ndadny) |, — p| < 0.00005-

Trary = 2¢ + 1 pe
arpiBela Ipl@v SeRADIKOV Yndiov ue m uedodo tme dLyotounong.
Egpappoote t) 16060 g ypapuiKng napepboAng ot Auon tou rpoBAnpa-
10g 1. TIooeg emavaAnyelg analtouvidal yla v ermrteudn g akpiBelag tomv
1e004peV HeRASIKOV YnPiov:

EnavaAaBete tnv aoknon 2 pe ) Xprjon YPapHKng napepboAng.
Egpappoote ) pebodo Muller otig acknoesig 1 kat 2.

. Bpeite 1ig tpeig piteg g €* — 22% = 0, pe katdAAnAn ypnon tmg pedodou

r=ql(r).



10.
11.
12.

13.

. Na Bpé@oﬂv ot pileg tng 3 — sin(x) — e* = 0 pe ) pébodo g YPAPHIIKNAG

napepBoAng kat ) pebodo Newton-Raphson.

. Bpeite 11¢ piteg g e€iowong ©? — 2o — 3 = 0 (mpodavog sivat 3 xat -1) pe

m pébodo & = g(x). Aokipdoste 11§ KATtdAANAeg ypapég yia va ermrtuyetal
OUYKA101).

Epappoote 1 pebodo Newton-Raphson otig aokrjosig 1 kat 2.

Na BpeBet n n-ootr) pila evog ap1Bpou (avadpopikn oxeon)

Na BpeBei n 3n pida evog apiBou

Na Bpebei n 16otpn A g e&iowong v’ + A%y = 0 e oplakég ouvOnKeg
y(0) =0xary (1) =y (1).

Ivopiloupe ot av i f () éxel Sumdr) pida oto & = r tote [/ (1) = 0. Emiong
av n f () éxst pa pida pe moddardétnta m oto & = 7 TOTE @ =0, yia
i =1,2,...,m — 1. Me Bdon ta niponyoupeva va Seixbei ot av f (), [ («x)
kat () eivat ouveyeig kat @paypéveg o’sva S1a0tnpa mou mepiéyel pia
pi¢a moAAarmdotntag m 8ndady) sivat f (1) = f/(r) = ... = Flm=1) (1) =0
adda ™) (1) # 0 tote 1

OUYKAIVEL TETPAYVOVIKA.



14.
15.

16.
17.

18.

Na Ppebet 0 avriotpodog evog aplBuou xwpig xpnon diaipeong.
Xpnowporowovrag ) pébodo = = g(x) va Ppebel pa pida tou MOAUGVU-
pou 23 + 40? — 20 — 5 = 0 kovid oto 1. Xprnowporoteiote TOUAAYXIOTOV
600 Srapopstikég avadlatddelg TOU ITOAUMVULIOU KAl CUYKPIVETE TO ArmotéAs-
opa. Tedog xpnoonoirjote ) pebodo Aitken yia 1 PeAtioon tou 1eA1KOU
ArOTEAE0NATOG.

Na BpeBel apiOunuxd n upr wu 1//a

H f () = e* — 322 = 0 éxe1 tpeig pideg. Av ypaget otn popdn & = ++/e%/3
va PpeBouv ot pideg tng, 00eg eival duvatov, rat av dev uropel va Ppebei
KATTIO1d HE AUTO TO OXNHaA T0Te HOK1J1AO0TE eVAAAAKTIKA OXNatda.

Na yivouv duo Prjpata pe ) pebodo Newton-Raphson yia 1o nmapardto
ouoTtnpa, pe apxkeg tpueg (0,1):

de? —y? =0

dry? —xr =1



19. Me apyxkég tipeg (0,0,1) va yivel éva Pripa pe ) pebodo Newton-Raphson
yla To ouotnpa

£y — 22 =
ryz — 22 + -_y? —

e? —e¥ 4 2 =

L D =

Na £&nynOei 1o anotédseona.
20. Na AuBouv ta mapakat® cuoTpatd He Xpnon v U0 aplOunuxkov pebodwnv
KAl OUYKPIVETAL TNV TaXUTnta oUyKA1ong T0Ug.
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